
  
 
 
 
 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GRUNDSTÜCKS- UND 

BAUAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 07.02.2018 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort: Rathaus Geroldshausen 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Schäfer, Josef    

Ausschussmitglieder 

Deppisch, Stefan    
Friedrich, Wolfgang    
Schmidt, Karl-Ludwig    
 
Weitere Anwesende 
Gemeinderat Gunther Ehrhardt 
Vertreter der Bürgerinitiative Dorfladen: Sander Like, Armin Gardill, H. Bouveret, Berthold Heu-
nisch. 
 

 
TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 
 

 1   Vorstellung eines Konzeptes zum Betrieb eines Dorfladens in Geroldshausen durch 
die Bürgerinitiative Dorfladen 

 2   Informationen / Sonstiges 

 3   Anfragen und Anregungen 

 
 
Erster Bürgermeister Josef Schäfer eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Grundstücks- und Bauausschusses. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemä-
ße Ladung und Beschlussfähigkeit des Grundstücks- und Bauausschusses fest. 
 
 

TOP  1 Vorstellung eines Konzeptes zum Betrieb eines Dorfladens in Geroldshau-
sen durch die Bürgerinitiative Dorfladen 

 
Die Bürgerinitiative stellte zunächst die als Anlage beigefügten Unterlagen vor. Dabei wurde ein 
Kapitalbedarf für das Jahr 2018 in Höhe von 60.000 € als Starthilfe dargelegt. Die vorgelegten 
Zahlen sind nach Aussage von H. Linke auf der Basis von konkreten statistischen Werten sowie 
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von Ergebnissen aus verschiedenen Dorfläden erhoben worden und durchaus repräsentativ zu 
werten. Ebenso wurde in das Zahlenwerk die Umsatzsituation von Berthold Heunisch einbezo-
gen. 
Geplant ist, dass zumindest 50 % der Öffnungszeiten mit ehrenamtlichem Personal abgedeckt 
werden soll. Die Öffnungszeiten sind wie folgt vorgesehen: Montag – Freitag  7.00 Uhr – 13.30 
Uhr und 15.00 Uhr  - 18.00 Uhr, Samstag 7.00 Uhr bis 13.00 Uhr. Hinzu kommt eine Vor- und 
Nachbereitung von täglich 1 Stunde. 
Berthold Heunisch gab zu bedenken, dass sein Hauptgeschäft ab 6.00 Uhr bis 8.00 Uhr gelau-
fen ist. Hier wird ggf. noch entsprechend reagiert werden. 
 
Gemeinderat Deppisch sieht ein Problem darin, dass die ehrenamtlichen Arbeiten doch in ei-
nem erheblichen Umfang erbracht werden müssen. Die gleiche Problematik sieht auch Ge-
meinderat Gunther Ehrhardt. Er führt als Beispiel den Betrieb der Sportgaststätte an. 
H. Bouveret erklärt, dass es das Ziel sein muss, den Laden langfristig mit festangestelltem Per-
sonal zu führen. 
Gemeinderat Friedrich ist der Auffassung, dass sich das Ehrenamt auf einen Zeitraum von 2 
Jahren halten wird und danach dürfte es deutlich schwieriger werden. 
 
Gleichwohl war sich der gesamte Bauausschuss darüber einig, dass die Gemeinde die Grün-
dung des Dorfladens finanziell unterstützen muss, damit es überhaupt eine Chance gibt, diesen 
Laden zu realisieren. 
Herr Linke erklärte, dass eine Realisierung erst dann erfolgen kann, wenn das gesamte Start-
kapital erbracht worden ist. Hierzu soll dann im März-Mitteilungsblatt entsprechend geworben 
werden. 
Bürgermeister Schäfer bedankte sich bei den Initiatoren des Dorfladens und teilte mit, dass sich 
der Bauausschuss im Anschluss beraten wird, und dann dem Gemeinderat einen Vorschlag 
unterbreiten wird. 
 
 

TOP  2 Informationen / Sonstiges 

 
Informationen werden nicht gegeben. 
 
 

TOP  3 Anfragen und Anregungen 

 
Anfragen werden nicht gestellt. 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 21:00 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Josef Schäfer     
1. Bürgermeister + Schriftführer     
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